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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses der Gemeinde Brodersdorf 
(BRODE/JU/02/2019) vom 16.10.2019 

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Christa Vellage  

Mitglieder 
Herr Jörg-Christian Renz zugleich als Protokollführer 

Gäste 
Herr Jan Hoppe Gemeindevertreter 
Frau Heike Mews Gemeindevertreterin 
Herr Ferdinand Mülder-Von Guerard Bürgermeister 
Herr Hans-Peter Voege Gemeindevertreter 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Irina von Guerard fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Homepage für die Gemeinde Brodersdorf  
   
 5.   Vorbereitung der Veranstaltung WGB und Jugend- und Kul-

turausschuss am 01.11.19:  Geschichten und Musik mit 
Joachim Schuldt und Tanja Opp 

 

   
 6.   Gestaltung / Planung Volkstrauertag  
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 7.   Gestaltung / Planung Tannenbaumanleuchten  
   
 8.   Gestaltung / Planung Adventskaffee  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 und begrüßt die Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung fest. Der Ausschuss ist durch Frau von Guerards Abwe-
senheit nicht beschlussfähig. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es gibt keine Änderungen oder Ergänzungen.  
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Die bisherige Möglichkeit zum kostenlosen Druck des Brodersdorfer Mitteilungsblattes ent-
fällt zukünftig. Je halbjährlich erscheinender Ausgabe werden ca. 1600 Blatt DIN A 3 be-
druckt. Es besteht Einigkeit, dass Blatt auch bei erhöhten Druckkosten weiterhin erscheinen 
zu lassen. Herr Hoppe informiert sich über kostengünstige Alternativen. 
  
 
TO-Punkt  4: Homepage für die Gemeinde Brodersdorf 
 
Für die weitere Bearbeitung der Homepage soll ein gesonderter Termin anberaumt werden. 
Herr Renz wird einladen. 
 
 
TO-Punkt  5: Vorbereitung der Veranstaltung WGB und Jugend- und Kulturaus-

schuss am 01.11.19;  Geschichten und Musik mit Joachim Schuldt 
und Tanja Opp 

 
Anstelle von Frau Opp wird Horst-Hermann Schuldt (Akkordeon/Bandoneon) auftreten. Frau 
von Guerard wird Einladungen erstellen, die in die Haushalte verteilt werden. Die Gage für 
die Künstler übernimmt der Jugend- und Kulturausschuss. 
 
 
TO-Punkt  6: Gestaltung / Planung Volkstrauertag 
 
Der Beginn der Gedenkveranstaltung am 17.11.2019 wird 11:30 sein. Herr Pastor Thoböll 
wird krankheitsbedingt verhindert sein.  
Herr Bürgermeister Muelder-von Guerard kümmert sich um 

- Anfrage im Kirchengemeindebüro hinsichtlich einer Vertretung für Pastor Thoböll 

- Kontakt zur Freiwilligen Feuerwehr 

- Bestellung des Mittagessens (Suppe) 

 
Aufbau/Eindecken ist am Sonnabend, dem 16.11.2019  ab 11:00 Uhr geplant. 
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TO-Punkt  7: Gestaltung / Planung Tannenbaumanleuchten 
 
Termin für das Tannenbaumanleuchten wird Freitag, der 29. November 2019, 18 Uhr sein. 
Herr Bürgermeister Muelder-von Guerard kümmert sich um einen Baum. Die angebotenen 
Baumspenden (von Bergholz und Recht-Hansen) können von der Feuerwehr aufgrund er-
heblich erschwerter Erreichbarkeit der Bäume nicht realisiert werden. Herr Mews wird den 
familieneigenen Grill zur Verfügung stellen. Herr Muelder-von Guerards Schwiegersohn wird 
am Grill stehen. Für Stehtische wird mit Herrn Markmann von der Feuerwehr ein Abholtermin 
um 17 Uhr vereinbart. Herr Bürgermeister Muelder-von Guerard wird den Einkauf überneh-
men. 
 
 
TO-Punkt  8: Gestaltung / Planung Adventskaffee 
 
Der Adventskaffe der Gemeinde wird am Sonnabend dem 14. Dezember um 15 Uhr stattfin-
den. 
Unklar ist die Beteiligung von Herrn Pastor Thoböll. Herr Muelder-von Guerard wird auch 
diesen Termin im Büro der Kirchengemeinde anfragen. 
Aufbau wird am 14.12. ab 14 Uhr sein. Musikalische Beiträge sind von Herrn Renz und 
Constantin Renz eingeplant. Familie Mews wird ihr Keyboard zur Verfügung stellen. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Gottesdienst am 29.12.2019 im Dorfgemeinschaftshaus. Auch diesen Termin wird Herr 
Muelder-von Guerard im Büro der Kirchengemeinde anfragen. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Christa Vellage gez. Jörg-Christian Renz Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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